

**Во время летних каникул большинство наших детей по разным причинам нередко остаются без присмотра. Как обезопасить ребенка в случае возникновения экстренных ситуаций? Об этом мы поговорили с начальником отдела управления уголовного розыска УВД по Орловской области В.Н. СОРОКИНЫМ.**

— Владимир Николаевич, давайте сразу обратим внимание на то, какие меры следует принять родителям для того, чтобы не беспокоиться 24 часа в сутки за своих любимых детей?

— Прежде всего, хотелось бы сразу расставить акценты. Мы привыкли считать, что научить детей тем или иным правилам защиты можно только с помощью многократного повторения этих правил. Но, как показывает практика, это далеко не так. Дети учатся, почти подсознательно воспроизводя действия родителей.

Поэтому сколько бы раз вы ни повторяли ребенку, что прежде чем открыть дверь, нужно узнать, кто за ней, он никогда не выполнит ваших указаний, если вы сами не будете четко выполнять это правило. А если вы всегда внимательны к собственной безопасности, то и ваш ребенок будет повторять эти же действия.

— Так чему же мы должны научить ребёнка, если он остаётся дома один?

— Основными правилами, если ребенок остается один дома, должны быть следующие. На видном месте напишите все телефоны, по которым он может быстро связаться с вами (рабочий, мобильный), с соседями, позвонить в милицию, скорую помощь, пожарную охрану.

Выучите с ребенком, как его зовут и как зовут родителей, а также домашний адрес и телефон.

Уберите все предметы, которыми он может пораниться. Уходя из дома, проверьте, не оставили ли вы включенными воду или газ, электроприборы. Если уходите в вечернее время, не забудьте включить свет в комнатах — это отпугнет злоумышленников, да и вашему ребенку не будет страшно.

При расположении квартиры на первом этаже зашторьте окна. Если же кто-то стучится в окно, ваш ребенок, не подходя к нему, должен громко кричать: «Папа! Подойди сюда!».

Возвращаясь домой, предуп-

редите ребенка об этом по телефону или домофону: дверь малыш должен открывать только после того, как вы полностью назовете себя.

клетке слышны голоса, пусть пождёт, пока люди не уйдут с площадки. Уходя из квартиры, ребёнок должен закрыть за собой дверь на ключ. Если же, выйдя из дома, ребенок увидел подозрительных людей, он должен немедленно вернуться.

Если кто-то из незнакомцев оказывается у ребёнка за спиной, следует повернуться к нему лицом. В случае попытки нападения ребёнку нужно быть готовым к обороне. Для этого можно использовать все подручные средства.

ся домой и посмотрит её там.

— Хорошо. Подъезд мы прошли. А как родителям обезопасить ребёнка от преступных посягательств на улице?

— Держать ребенка все время дома почти нереально, да и нельзя: ему нужен свежий воздух, общение с друзьями, сверстниками. И тут встает проблема «ребенок и улица». Желанная свобода на улице порой играет злые шутки с нашими детьми, а значит, выходя на улицу, они должны быть еще

## ЧТОБЫ НЕ БЫЛО БЕДЫ



более внимательны и осторожны.

Собирая ребенка гулять, не надевайте на него дорогих вещей, которые могут стать причиной нападения на него. Не вешайте ключи от квартиры ему на шею и не закрепляйте их на поясе брюк, сделайте для этой цели специальный кармашек.

Если вы отпустили ребенка гулять одного, присматривайте за ним из окна или договоритесь о совместном дежурстве с другими родителями во время прогулки ваших детей.

Заметив, что к ребенку подошел незнакомый человек, позвоните ребенка домой и тут же выйдите на улицу. Выясните, чего хочет незнакомец, и сообщите об этом участковому.

Уходя из дома в отсутствие родителей, ребенок должен оставить записку или связаться с родителями по телефону и сообщить, куда, с кем он идет и когда будет дома, по возможности оставить номер телефона либо иной способ связи с ним.

Если ребенок неожиданно исчез со двора, постарайтесь узнать у тех, с кем он вместе гулял, куда и с кем он пошел. Поговорите с соседями и знакомыми, возможно, его кто-то где-то видел.

И в заключение мне бы хотелось ещё раз напомнить родителям: если хотите научить ребенка правилам безопасности, прежде всего выполняйте их сами.

— С домом всё понятно. А если ребёнок захотел погулять на улице? Там ведь его тоже могут поджидать непредвиденные обстоятельства.

— Постарайтесь доходчиво объяснить ребенку, что пока он находится у себя дома за закрытой дверью, он в безопасности, но стоит лишь открыть дверь, и он может стать жертвой преступника.

Поэтому прежде чем выйти из квартиры, ребёнок должен посмотреть в дверной глазок — нет ли за дверью посторонних? Если он никого не видит, но на лестничной

Следует нанести нападающему неожиданный удар и затем убежать с криками: «Пожар!» или «Горим!».

Если незнакомец предлагает вашему ребёнку подняться в лифте, пусть ребёнок откажется, сославшись на то, что он еще задержится или что живет на втором этаже и пойдет пешком по лестнице. Если незнакомец пытается зажать ребёнку рот, пусть он постарается укунить обидчика за руку, а если ребёнок оказался с ним лицом к лицу — за нос.

Попросите ребёнка не просматривать почту около почтового ящика, пусть он поднимет-

**1 апреля 2008 года в п. Кромы на ул. С. Разина был обнаружен труп молодого мужчины — местного жителя — со множественными резаными ранами на теле. Во время осмотра места происшествия найдено орудие преступления — нож.**

## Убил из ревности

По данному факту Кромской межрайонный следственный отдел незамедлительно возбудил уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство), и приступил к его расследованию.

Согласованная работа следователя и оперативных служб органов внутренних дел позволила установить лицо, причастное к убийству. Им оказался житель Кромского района 1987 года рождения, ранее судимый за кражу и хулиганство. После совершения преступления он скрывался на территории Ставропольского края, где и был задержан.

По версии следствия, 1 апре-



ля 2008 года мужчины в течение дня вместе выпивали спиртное в разных местах, конфликтов

между ними не возникало. Около полуночи, когда они возвращались домой, обвиняемый вспомнил, что год назад у его девушки и потерпевшего были близкие отношения. Испытывая чувство ревности, он достал складной нож, который носил с собой, и нанес им множественные удары по телу потерпевшего, от которых последний скончался на месте. Нож обвиняемый бросил рядом с телом погибшего. После совершения убийства он забрал принадлежащие потерпевшему мобильный телефон и деньги и скрылся, а через несколько дней уехал в Ставропольский край, где проживала его мать.

В настоящее время расследование завершено. Уголовное дело направлено в Кромской районный суд для рассмотрения по существу.

## Осужден за взятку

**Сотрудник отдельного батальона дорожно-патрульной службы Государственной инспекции безопасности дорожного движения при УВД по Орловской области осужден за получение взятки.**

Во время несения службы инспектор ДПС подъехал к месту столкновения двух автомашин на ул. Планерной в г. Орле.

Установив, что виновный в столкновении водитель управлял транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения, инспектор должен был составить протокол об административном правонарушении (в этом случае водителю грозило наказание в виде лишения права управления транспортным средством на срок от полугода до двух лет).

Однако, действуя из корыстных побуждений, инспектор получил взятку в сумме 4000 рублей за заведомо незаконные действия — несоставление протоко-

ла об административном правонарушении.

Вступившим в силу приговором Заводского районного суда г. Орла инспектор признан виновным в преступлении, предусмотренном частью 2 статьи 290 Уголовного кодекса РФ (получение должностным лицом взятки за незаконные действия в пользу взяткодателя). Ему назначено наказание в виде трёх лет лишения свободы с лишением права занимать должности на государственной службе и в органах местного самоуправления на срок два года. Отбывать наказание взятчик будет в исправительной колонии общего режима.

## Мэрию обязали обеспечить безопасность

**Прокурор Заводского района г. Орла обратился в суд с иском в интересах неопределенного круга лиц с требованием обязать администрацию г. Орла оборудовать автоматической пожарной сигнализацией, системой оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре здание дома № 231 по ул. Комсомольской (дом моды).**

Здание дома моды является муниципальной собственностью, а находящиеся в нем помещения площадью 5580 кв. метров переданы в аренду коммерческим организациям.

В соответствии с требованиями Правил пожарной безопасности Российской Федерации здания общественного и административно-бытового назначения должны быть оборудованы автоматической пожарной сигнализацией и системой оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре.

Отсутствие указанного оборудования ставит под угрозу жизнь и здоровье граждан в случае возникновения пожара и других чрезвычайных ситуаций.

Судебная коллегия по гражданским делам Орловского областного суда 23 июля 2008 года, рассмотрев жалобу администрации г. Орла на решение Заводского районного суда г. Орла, согласилась с необходимостью возложения перечисленных выше обязанностей на городскую администрацию.